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PREŠOVSKÁ UNIVERZITA OSLÁVILA DEŇ UČITEĽOV
Rektor Prešovskej univerzity v Prešove Dr. h.c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD. 
i tento rok pokračoval v začatej tradícii odovzdávania medailí tvorivým 
zamestnancom univerzity. Práve v súvislosti s oslavou Dňa učiteľov sa 
spomínané podujatie konalo na univerzite po druhýkrát. 

Na spoločnom zasadnutí Akademic-
kého senátu PU a zhromaždení čle-
nov Akademickej obce PU tak rektor, 
vedenie, ale i celá akademická obec 
vzdali hold pedagogickej a výskumnej 
práci svojich tvorivých zamestnancov. 
Rektor univerzity slávnostne odovzdal 
bronzovú, striebornú a zlatú medailu 
a ocenil prácu až štyridsiatich dvoch 
pedagógov, zamestnancov a priateľov 
univerzity. „Popri tvorivých zamest-
nancoch boli medailami ocenení i traja 
administratívni pracovníci a traja 
vyznamenaní boli z externého pros-
tredia,“ objasnil rektor PU prof. Peter 
Kónya. Zdôraznil i dôvody odovzdania 
medailí. „Na našej univerzite pôsobí 
viac ako šesťsto tvorivých pracovníkov, 
z ktorých mnohí strávili v jej priesto-

roch niekoľko desiatkov rokov. Dali jej 
časť svojho života a zdravia a nemalou 
mierou sa zaslúžili o jej úspechy na 
poli vedy a vzdelávania.“
Prešovská univerzita v Prešove sa na 
sklonku minulého roka stala treťou 
najväčšou univerzitou na Slovensku 
a patrí k najväčším zamestnávateľom 
Prešovského samosprávneho kraja. 
Na svojom konte má niekoľko desia-
tok dohôd o spolupráci, je partnerom 
mnohých významných zahraničných 
univerzít a v súčasnosti pracuje na 
spoločných projektoch s okolitými 
mestami kraja. V uplynulom období 
došlo tiež k podpísaniu memoran-
da o spolupráci s mestom Stropkov 
a v budúcnosti plánuje vedenie PU ob-
dobnú spoluprácu i s ďalšími mestami, 
ale i strednými školami v Prešovskom 
a Košickom kraji. 

Ako vnímajú svoje ocenenie vyzna-
menaní pedagógovia? Oslovili sme 
niektorých z nich: 

doc. PhDr. Radovan BAČÍK, PhD., MBA 
(Fakulta manažmentu PU)
Zo všetkých životných ocenení si naj-
viac vážim práve dané ocenenie, keďže 
bolo udelené na mojej alma mater. Je to 

krásny pocit, keď vidíte, že to, čo robíte, 
má zmysel. Ale stále si uvedomujem, že 
bez mojich mentorov a osobností, ktoré 
ma formovali, by som dnes nebol tým 
človekom, ktorým som.

Dr. h. c. prof. PhDr. Anna ELIAŠOVÁ, PhD. 
(Fakulta zdravotníckych odborov PU)
Prežila som chvíle, ktoré vo mne vy-
volali mnohorakosť pocitov, spojených 
s jedinečnosťou a neopakovateľnos-
ťou. Udelenie Zlatej medaily rektora PU 
je spojené s pocitom úžasnej radosti, 
dojatia i zodpovednosti v budúcnos-
ti. S úctou a vďakou som prijala toto 
ocenenie, ktoré je zároveň i ďalším 
impulzom pre pokračovanie mojej 
práce, ale i práce kolektívu pedagógov 
a zamestnancov fakulty pri riešení 
aktuálnej otázky súčasnosti – obsahu 
a kvality vysokoškolského vzdelávania. 
Predovšetkým však musím povedať, 
že udelená Zlatá medaila PU nepatrí 
len mne – a tak ju aj vnímam. Patrí 
všetkým mojim kolegyniam a kolegom 
z Fakulty zdravotníckych odborov PU 
v Prešove, ktorí poctivou každodennou 
prácou spojenou s nemalým úsilím 
a entuziazmom plnia náročné a vysoké 
ciele, ktoré sme si stanovili. 

prof. PhDr. Igor KOMINAREC, PhD.  
(Fakulta humanitných a prírodných vied PU)
Pri prijímaní jubilejného ocenenia Zlatej 
medaily rektora Prešovskej univerzity 
si uvedomujem naše skúšané školstvo, 
jeho prechod turbulentnými obdobia-
mi, jeho neustále zmeny a narastajúcu 
potrebu vzdelaných a konkurencie 
schopných ľudí. Ako vysokoškolský 
pedagóg, pôsobiaci na univerzite  
v Prešove od roku 1972, a najmä ako 
garant učiteľských odborov vnímam 
spoločenskú rolu pedagógov veľmi 
citlivo. Postavenie učiteľa nikdy nebolo 
jednoduché a prípravu mladej gene-
rácie pre toto povolanie pokladám za 
veľkú a náročnú výzvu. Toto ocene-
nie považujem za kontinuitu týchto 
hodnotných odborných a ľudských 
vlastností našich pedagógov a ich 
zodpovednosti pri odovzdávaní ďalším 
generáciám.

doc. PhDr. Iveta KOVALČÍKOVÁ, PhD. 
(Pedagogická fakulta PU) 
1. 1. 2017 uplynulo 30 rokov od môj-
ho nástupu na Prešovskú univerzitu 
(predtým UPJŠ, Filozofická fakulta). Pre-
kvapila ma nominácia z našej fakulty, 
vnímam to ako komplexný hodnotiaci 
pohľad na moju prácu za 3 desaťročia. 
Priznám sa, že nepatrím medzi zbera-
teľov formalizovaných medailí, avšak 

toto ocenenie, úprimne povedané, ma 
veľmi potešilo. 

prof. PhDr. Mária MACHALOVÁ, CSc. 
(Pravoslávna bohoslovecká fakulta PU)
Hľadiac na medailu vnímam jej umelec-
kú krásu a zároveň si uvedomujem, akú 
má pre mňa veľkú hodnotu. Je mi dobre 
na srdci, medailu vnímam ako symbol 
verejného uznania za veľa práce  
a mnohé úsilie počas dlhých rokov môj-
ho pôsobenia v oblasti vysokoškolského 
vzdelávania. Na univerzite v Prešove 
som začínala svoju pedagogickú, vý-
skumnú i vedeckú kariéru v roku 1973. 
A dnes akoby sa dokreslil oblúk môjho 
profesijného života spätého s touto 
univerzitou práve vzácnym ocenením 
mojej činnosti. Som vďačná všetkým,  
s ktorými som spolupracovala, od kto-
rých som sa veľa naučila a mala tú česť 
kráčať spolu s nimi po úžasnej, aj keď 
nie vždy iba vydláždenej univerzitnej 
ceste.

doc. Mgr. Rút LENKOVÁ, PhD. 
(Fakulta športu PU)
Ďakujem vedeniu Fakulty športu za no-
mináciu na udelenie bronzovej medaily 
a zároveň súčasným a bývalým kole-
gom za spoluprácu, bez ktorých by môj 
úspech nebol možný. Ocenenie si veľmi 
vážim, je ale pre mňa ako športovkyňu 
výzvou a súčasne záväzkom pre budú-
cu prácu na PU v Prešove.

prof. ThDr. Marek PETRO, PhD. 
(Gréckokatolícka teologická fakulta PU) 
Ocenenie striebornou medailou z rúk 
rektora PU vnímam ako docenenie 
mojej 20-ročnej práce pre rozvoj Pre-
šovskej univerzity hlavne v oblasti vedy 
(na PU pracujem od r. 1997). Veda je 
totiž skutočnou a pravdivou len vtedy, 
ak slúži človeku a jeho dobru. Zo skúse-
nosti vieme, že mnohé empiricky potvr-
dené vedecké výdobytky boli samotným 
človekom zneužité proti nemu samému. 
Preto som rád, že v akademickom pro-
stredí je oceňovaná aj humánna veda, 
ktorej prvoradou úlohou je poľudšťovať 
technokraciu. Ďakujem za toto ocene-
nie, ktoré ma súčasne zaväzuje na poli 
vedy objavovať, prezentovať a obhajo-
vať objektívnu pravdu.
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prof. PhDr. Jozef SIPKO, PhD. 
(Filozofická fakulta PU) 
Každý, kto robí v školstve viac ako  
40 rokov, si uvedomuje, čím všetkým 
prešiel. Vo mne najväčší dojem zane-
chávajú moji študenti a od mnohých  
z nich sa mi dostalo neraz dobrého slo-
va, ktoré najviac poteší učiteľskú dušu. 
Tie isté pocity vo mne vyvolali chvíle, 
keď mi bola udelená bronzová medaila 
od vedenia PU.

TOHTOROČNÍ OCENENÍ

ZLATÉ MEDAILY:

prof. PhDr. Alexander AVENARIUS, 
CSc. – in memoriam. Za celoživotné 
dielo a mimoriadne zásluhy o rozvoj 
Prešovskej univerzity v Prešove 
J. E. Mons. Dr. h. c. ThDr. Ján BABJAK 
SJ, PhD. – prešovský arcibiskup - met-
ropolita
za spoluprácu a významný prínos pre 
rozvoj Prešovskej univerzity v Prešove 
PaedDr. František DANCÁK – za celoži-
votné dielo a mimoriadne zásluhy  
o rozvoj Prešovskej univerzity v Prešove 
Dr. h. c. prof. PhDr. Anna ELIAŠOVÁ, 
PhD. – za mimoriadne zásluhy o rozvoj 
Prešovskej univerzity v Prešove 
prof. PhDr. Karol FEČ, CSc. – za celoži-
votné dielo a mimoriadne zásluhy  
o rozvoj Prešovskej univerzity v Prešove 
prof. PhDr. Rudolf HORVÁTH, PhD. 
– za celoživotné dielo a mimoriadne 
zásluhy o rozvoj Prešovskej univerzity 
v Prešove 
prof. PhDr. Igor KOMINAREC, PhD. 
– za celoživotné dielo a mimoriadne 
zásluhy o rozvoj Prešovskej univerzity 
v Prešove 

doc. Dušan SRVÁTKA, ak. maliarovi 
– za celoživotné dielo a mimoriadne 
zásluhy o rozvoj Prešovskej univerzity 
v Prešove 
prof. Ing. Róbert ŠTEFKO, Ph.D. – za 
mimoriadne zásluhy o rozvoj Prešov-
skej univerzity v Prešove 
prof. PhDr. Anna TOKÁROVÁ, CSc. – in 
memoriam. Za celoživotné dielo a mi-
moriadne zásluhy o rozvoj Prešovskej 
univerzity v Prešove 

STRIEBORNÉ MEDAILY:

prof. ThDr. Pavol ALEŠ – za celoživot-
né dielo a mimoriadne zásluhy o roz-
voj Prešovskej univerzity v Prešove 
doc. PhDr. Marta BAČOVÁ, CSc. – za 
celoživotnú prácu na PU a jej prínos 
pre oblasť pedagogických vied
doc. PhDr. Miloslava BODNÁROVÁ, 
CSc. – za významný prínos v oblasti 
vedy a vzdelávania Prešovskej univer-
zity v Prešove
prof. PhDr. Jozef DŽUKA, CSc. – za 
mimoriadne zásluhy o rozvoj Prešov-
skej univerzity v Prešove
doc. PhDr. Miroslav FRANKOVSKÝ, 
CSc. – za významný prínos v oblasti 
vedy Prešovskej univerzity v Prešove
PhDr. Libuša HUSOVSKÁ – za celoži-
votné dielo
MUDr. Peter CHUDÍK – predseda 
PSK – za mimoriadne zásluhy o rozvoj 
Prešovskej univerzity v Prešove
doc. PhDr. Iveta KOVALČÍKOVÁ, PhD. 
– za významný prínos v oblasti vedy 
a vzdelávania Prešovskej univerzity 
v Prešove
doc. MUDr. Eva KOVAĽOVÁ, PhD. – za 
významný prínos pre rozvoj Prešov-
skej univerzity v Prešove
prof. PhDr. Mária MACHALOVÁ, CSc. 
– za celoživotné dielo a mimoriadne 
zásluhy o rozvoj Prešovskej univerzity 
v Prešove
prof. PaedDr. Jozef PAVELKA, PhD. - 
za celoživotné dielo a významný prí-
nos pre rozvoj Prešovskej univerzity  
v Prešove
prof. ThDr. Marek PETRO, PhD. – za 
významný prínos v oblasti vedy Pre-
šovskej univerzity v Prešove
Ing. Vladimír PISARSKÝ – za rozvoj 
centra v oblasti informačných systé-
mov, počítačových sietí a výpočtovej 
techniky PU v Prešove
prof. PhDr. Oľga SISÁKOVÁ, CSc. – 
za významný prínos v oblasti vedy 
a vzdelávania Prešovskej univerzity 
v Prešove
prof. Ing. Jozef VILČEK, PhD. – za 
významný prínos pre rozvoj univerzity 
v oblasti fyzickej geografie a geoko-
lógie
Fakultná nemocnica s poliklinikou 
J. A. Reimana – za rozvoj dlhoročnej 
spolupráce s Prešovskou univerzitou 
v Prešove a poskytovanie pomoci pri 
výkone klinickej praxe

BRONZOVÉ MEDAILY:

PhDr. Erika ADAMOVÁ – za významný 
podiel pri rozvoji Filozofickej fakulty 
Prešovskej univerzity v Prešove 
doc. PhDr. Radovan BAČÍK, PhD. MBA 
– za významný prínos pre rozvoj Pre-
šovskej univerzity v Prešove
PhDr. Tatiana ČEKANOVÁ – za vý-
znamný prínos v oblasti vzdelávania 
Prešovskej univerzity v Prešove
doc. PhDr. Eva DROTÁROVÁ, CSc. – za 
celoživotné dielo a mimoriadne záslu-
hy o rozvoj PU v Prešove 
doc. PhDr. Vladimír FRK, CSc. – za 
celoživotnú pedagogickú prácu na 
Prešovskej univerzite a prínos v oblasti 
andragogiky
doc. PaedDr. Bibiána HLEBOVÁ, PhD. 
– za významný prínos v oblasti vedy 
a vzdelávania Prešovskej univerzity 
v Prešove
doc. ThDr. Ján HUSÁR, PhD. – za vý-
znamný prínos pre rozvoj Prešovskej 
univerzity v Prešove
PhDr. Mgr. Marta JAKUBÍKOVÁ, PhD. – 
za významný prínos pre rozvoj Prešov-
skej univerzity v Prešove

Ing. Pavol KOPČÁK – za významný 
podiel pri rozvoji Pedagogickej fakulty 
Prešovskej univerzity v Prešove 
doc. Mgr. Rút LENKOVÁ, PhD. – za 
významný prínos pre rozvoj Prešovskej 
univerzity v Prešove
PhDr. Alena LONGAUEROVÁ, PhD. – 
za významný prínos pre rozvoj Prešov-
skej univerzity v Prešove
PhDr. Juraj MAĽCOVSKÝ, PhD. – za 
celoživotné dielo
doc. ThDr. PaedDr. Ing. Gabriel PAĽA, 
PhD. – za spoluprácu vo vzdelávacej 
činnosti a prínos pre rozvoj Prešovskej 
univerzity v Prešove 
Mons. doc. ThDr. Ľubomír PETRÍK, 
PhD. – za umeleckú činnosť a význam-
ný prínos pre rozvoj Prešovskej univer-
zity v Prešove 
prof. PhDr. Jozef SIPKO, CSc. – za ve-
deckovýskumnú činnosť a prínos pre 
rozvoj Prešovskej univerzity v Prešove
Dr.h.c. doc. PaedDr. Vladimír ŠEBEŇ, 
PhD. – za celoživotné dielo v oblasti 
didaktiky fyziky
doc. PhDr. Štefan VENDEL, CSc. – za 
vedeckovýskumnú činnosť a prínos 
pre rozvoj Prešovskej univerzity v Pre-
šove.
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